



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI  
BABEȘ-BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM  
BABEȘ-BOLYAI UNIVERSITÄT  
BABEȘ-BOLYAI UNIVERSITY  
TRADITIO ET EXCELLENTIA



Centrul Qualitas  
Qualitas Központ  
Qualitas Zentrum  
Qualitas Centre

# QUALINEWS

Nr. 1/2024

**Alegeri la Universitatea Babeș-Bolyai:** Alegerea directorilor de departamente, a membrilor consiliilor departamentelor și a membrilor consiliului facultății din partea departamentelor a avut loc în data de 15 ianuarie 2024, iar alegerea membrilor Senatului, în data de 17 ianuarie 2024. Noul Senat al Universității a fost validat de către vechiul Senat în data de 25 ianuarie 2024. Singurul candidat pentru funcția de rector al UBB este prof. univ. dr. Daniel David. Alegerea are loc în data de 8 februarie 2024. Programul dezbaterilor publice organizate se poate consulta [aici](#).

## Competitivitate și internaționalizare

- În luna ianuarie 2024 s-a publicat pentru prima dată versiunea open science a rankingului clasic CWTS Leiden Ranking, sub denumirea [CWTS Leiden Open Edition 2023](#). Pentru asigurarea transparenței în spiritul open science, datele pentru acest clasament au fost culese din baza de date OpenAlex. Pe plan internațional, UBB se situează pe locul 1086 dintre 1411 de instituții evaluate, obținând locul 2 din 5 la nivel național, cu un scor total de 1447 puncte.
- În ediția publicată în luna ianuarie 2024 a clasamentului [Webometrics](#), UBB a fost clasată pe locul 804 dintre 11.991 de instituții evaluate la nivel internațional și pe locul întâi dintre cele 102 universități la nivel național.

## Noutăți

- Prin [Hotărârea nr. 1/15.01.2024](#), Senatul a aprobat modificarea și completarea Cartei Universității Babeș-Bolyai în conformitate cu Legea Învățământului nr. 199/2023.
- Senatul Universității Babeș-Bolyai, reunit în ședință extraordinară, prin [Hotărârea nr. 15/25.01.2024](#) a validat rezultatele alegerilor pentru funcțiile de conducători de departament organizate de facultăți.
- Consiliul de Administrație, prin [Hotărârea nr. 334/10.01.2024](#), a aprobat *Ghidul privind modalitatea de contestare a evaluării*. Acesta se adresează tuturor studenților și descrie un proces clar și transparent pentru analizarea cazurilor de contestare.

## Activități

- În luna ianuarie a fost finalizat *Raportul privind evaluarea nivelului de satisfacție al studenților* din Universitatea Babeș-Bolyai. Acesta poate fi consultat [aici](#).
- În perioada 4-6 decembrie 2023, Universitatea Babeș-Bolyai a participat cu o delegație numeroasă la evenimentul [EUTOPIA Week](#), întâlnirea bianuală a celor 10 universități din consorțiul EUTOPIA, organizat la Universitatea Tehnică din Dresda.

## Journal for Research in Higher Education

- A apărut noua ediție a revistei științifice *Journal for Research in Higher Education - JRHE*. Editorii au pregătit un număr tematic cu titlul *Active Learning - Actionable Approaches*, cu cinci articole de impact pe care vă invităm să le accesați [aici](#).



## HR EXCELLENCE IN RESEARCH AWARD

Obținerea premiului *HR Excellence in Research* reprezintă angajamentul UBB, încă din anul 2018, de a pune în aplicare principiile [Code and Charter](#) în vederea stimulării carierei de cercetător.

Comisia Europeană, prin acordarea premiului HR Award, recunoaște eforturile instituțiilor care fac progrese în alinierea politicilor lor de resurse umane la cele 40 de principii ale Cartei și Codului, pe baza unui plan de acțiune în domeniul resurselor umane specific instituției.

- Prin [Hotărârea nr. 1227/29.01.2024](#) privind numirea comisiei de coordonare al HRS4R, Consiliul de Administrație al UBB a aprobat componența comisiei cu cei cinci membrii. Aceștia vor coordona demersurile pentru reînnoirea premiului *HR Excellence in Research*.
- S-a lansat **noul document** [Carta europeană a Cercetătorului](#), care a fost publicat în anexa a 2-a la *Recomandarea Consiliului Europei din 18 decembrie 2023, privind un cadru european pentru atragerea și păstrarea în Europa a talentelor din domeniul cercetării, inovării și antreprenoriatului*. Aceasta va înlocui [Carta și Codul de conduită din 2005](#), fiind o variantă îmbunătățită și concentrată, cu doar 20 de principii, pe care instituțiile îl vor adopta treptat până în anul 2026. Metodologia aferentă va fi publicată [aici](#).

## Evenimente și recomandări

- Webinar EUA [Student centered learning: the Bologna process perspective](#) - online - în data de **13 februarie, 2024**
- Conferința anuală a Asociației Universității Europene - EUA cu titlul [Universities in Europe: integrity in a time of change](#) - Universitatea Swansea, Marea Britanie - **11-12 aprilie, 2024**
- Centre for Global Higher Education - conferința anuală cu titlul [The Future of Higher Education](#) la UCL, Institute for Education, Londra - **15 februarie, 2024**



## Diversitate și incluziune

În data de 8 ianuarie 2024, un reprezentant al UBB a participat la întâlnirea grupului de lucru *Gender and Diversity* din cadrul The Guild, pentru consultare în legătură cu documentele în proces de elaborare de către Comisia Europeană, privind violența de gen din instituțiile de învățământ superior. Reprezentantul Universității Pompeo Fabra din Barcelona și cel al Universității Warwick din Marea Britanie au prezentat abordările proprii.



Stimați Colegi,

dacă dețineți / organizați / creați / participați la: tutoriale / demonstrații / instrumente privind predarea online, pe care credeți că ar fi util să le împărtășiți comunității UBB, vă invităm să ne trimiteți un link către acestea, spre a le anunța în următorul număr al Qualinews.

Centrul Qualitas stă la dispoziția colegilor din UBB cu informații privind asigurarea calității, ierarhizările universitare și inserția absolvenților pe piața muncii. În această perioadă se desfășoară reînnoirea și îmbunătățirea website-ului Centrului Qualitas. Ne cerem scuze pentru eventualele probleme de accesare și vă rugăm să ne contactați prin e-mail la adresa [qualitas@ubbcluj.ro](mailto:qualitas@ubbcluj.ro) sau prin telefon la interioarele: 7021 și 7022, zilnic, între orele 8.00 și 16.00.